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1. Agagidaki cimlelerin hangisinde bilgi yanligi vardir?

( Ai) Yaganmig, yaganan ve yaganabilecek olan her geyi

B)

¢

D)

E)

2. L
n.

1.

bilen, gbren ve duyan; kahramanlarin génlinden
gegenleri okuyan anlatici kahraman bakig agisina
sahiptir.

Kendine has nitelikleri ile degil, herhangi bir sinifin,
grubun veya mesledin ortak nitelikierini gahsinda
tagiyip yagayan kahramana tip denir.

Roman, bir olaylar zinciridir; romamn igleyisi bu
olaylarin geligkisine yani olaylari yagayan kisilerin
dramalarina dayanir.

Anlatma zamani; romandaki olaylan, anlatici tara-
findan gorilGp, &grenilip, yaganip idrak edildikten
sonra kendi tercih ve imkanlanna gbre okuyucuya
nakledildi§i zamandir.

Bakig agist, herhangi bir varlik, olay ve Insan karg:-
sinda, sahip olunan dinya g6risd, hayat tecribesi,
kiiltdr, yag, meslek, cinsiyet, ruh hali ve yere gore
algilama, idrak etme ve yargilama tavndir,

Ug birlik kurahna uyma zorunlulugu R
Manzum olarak yazilma v
Koronun yer almasi v~

IV. Dil ve Uslup dzellikleri

V.

Bes bolimden olusma v~

Yukanidaki numaralanmig &zelliklerden hangisi
komedi ve trajedl tirler! igin ortak deglidir?

Al B) Il oyl @ E)V

Konularint mitoloji ve tarihten alir.
Oyun kahramanlari soylu kigilerden segilir,
Erdem ve ahlak temeli Gzerine kurulur.

Vurma, yaralama, 6ldtirme olaylan sahnede gésteril-
mez; konusmalaria duyurulur.

Ug birlik kuralina uyulur.

Numaralanmig climlelerde &zellikleri siralanan tiyat-
ro tiiri agadidakilerden hangisidir?

Trajedi B) Komedi C) Dram

D) Epik tiyatro E) Absan tiyatro

4. Toplumun gelenek ve goreneklerinden kaynaklanan
gllingiGkleri anlatan komedilere —- komedisi denir.
Bu 10rin bizdeki itk 6megi, Tanzimat Dénemi sanatgis
$inasi'nin, gorGich usulliyle evienmenin sakincalanini
anlath Gnll Sair Evienmesi isimli eseridir.
Bu parcada bog birakilan yere agagdidakilerden han-
gis! getirilmelidir?

A} karakter
B} meddah
@tbre
D) entrika
E) halk

5. Asagidakilerin hangisinde dramla ilgili bilgl yanhs
vardir?

A) Dramda insan hayatinin keder, Umit, nege, $0phe,
komiklik gibi birgok ynii sahnede canlandinlir. /

Dramda Gg birlik kuralina uyulur yani ayni olay, ayni
mekanda ve 24 saat iginde gergeklesir,
C} Dram hem manzum (siir) hem mensur (diizyazi)
sekilde yazilir. 7

D) Dramda trajedi ve komedideki Eski Yunan mitolojisi-
ne yonelik degerer yering ulusal degerere yénelme
gbrilir.

E) ingiliz yazar Shakespeare dramin ilk Granlerini
vermigtir ancak bu tlrin ozelliklerini Victor Hugo
Cromwelf adl eserinde belirlemigtir. .~




6. 1. Yine bahar geldi
Il. Gonlim senlendi —
. Gigekler ruhumda agt
IV. Agaclar génlimde yeserdi -~
Numaralanmig dizelerde gegen filllerden hangi ikisi

tiremisgtir?
Alvell B) Ive C) ll ve Il
ve IV E) il ve IV
$ea/{ndf‘-< sen - len - di ‘
L IEY.e ¥pZFb
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7. Asafidaki climlelerde gegen fiillerin hangisinde sim-
diki zaman anlarm vardir?

A) Yangmalarda ¢ikan hemen hemen biitiin sorular bi-
liyor.
@ Yan odada kardesimi ikna etmeye galigiyor,
C) Herkesin kusurlanm olur olmaz sayiveriyor.
D) Herkese senin ¢ok iyi bir insan oldugunu sdylGyor.
E) Heryaz, memieketine gitmek igin can atiyor.

8. Bu gbigeye hayal deyin
Gozimle gbrilyorum, hayal diyemiyorum.

Bu dizelerde gegen fiillerin kipieri sirasiyla asagidaki
lerin hangisinde verilmigtir?

)')/ Genig zaman ~ Genis zaman — Simdiki zaman
;»)/ Emir kipi — Simdiki zaman — Genis zaman
@ Emir kipi ~ Simdiki zaman - Simdiki zaman
/DI’ Genig zaman - $imdiki zaman —~ Emir kipl
/EY Emir kipi- Genig zaman- Simdiki zaman

9. I Derslerimde yardime: olabilir misin?  —> k>
Il. Bugln oraya gelebiliim. —> A
Ill. Hal dokumay kavrayabildi. —> -
IV. Bu hikdye bugine kadar sdylenegelmis. -5 &

Agafidakilerden hanglsi numaralanmig clUmilelerde
kullamian birlegik filllerin cmieye kath@ anlamlar-

dan biri degildir?

A Olasik  (B)Saskiniik C) Yeterfilik

D) Rica E) Streklilik



10. Gekimii fiillerle kurulan deyimler de biresik fiil olarak ta-
nimlanir.

Agagidakilerin hangisinde bu agiklamaya uygun bir
fiil vardir?
A) Bu igte bir bit yeni§i oldufunu dnceden anlamigtik.
B) Kar diz boyu, bu durumda kasabaya gilmemiz
imkénsiz gibi.
@ O da senin yaptiklarini destekleyip buna ganak tuttu.

D) Daha énce de seni yanindan kovmustu, ne ¢abuk
unuttun?

E) Herkesin gdzinu boyamay: bagarabilirsin ama beni
kandiramazsin.

11. Asagidaki cimlelerin hangisinde “digme” sézci-
g temel (bagat) anlamiyla kullanimigtir?

/Af Televizyonu agmak igin kumandanin batin dig-
melerine basti.
Ceketinin ddgmesini iliklemeyl unutunca epeyce
elegtiriimig.

,2)/ Konugma sirasinda ilmeksiz, dagmesiz sézler
kullanmamak gerekir.

D)/Elektrik diigmesinin altinda *Lizumsuzsa sond(-
rant” yazisi vardi.

E)/ Klimanin sicak ve soguk digmelerini hep kanstirir.

12. Asa§idaki ciimlelerin hangisinde kullanilan
deyim ciimleye uygun degildir?

@ istemedigi halde bitdn igleri kendisi yapmak
zorunda kalmig, bagina buyruk davranmigti.

BJ Kardesinin geldigini duyunca sevingten havalara
ugmustu.

L] Butdn sikintilanmizi onunla paylasinz; o, kara
gin dostudur.

D) Merdivenden digen gocuk ortaligi birbirine Katil.

E) Caligmasini bitiremeyince tatil planlan suya
dugtd.

13. Osmanh Devieti Dénemi'nde tiyatro gelenegi; orta
oyunu, meddah, Karagdz - Hacivat' ile gok dilli, gok
kltOrd dokusunu korumug ve saraydan halka, halktan
saraya -

Bu climlede bog birakilan yere, dilgiincenin aki-
sina gore agadidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yol olmustur. B) képrileri atrmisgtir,
C) yol etmigtir. D) kopriden gegmigtir.
@ képri olmustur.

14. Gelenekleri agarak kendi rengini bulan sanatg;
onunla begenisini, anlayigini, Kisiliini dile getirmigtir.

Bu ciimlede gegen "kendi rengini bulmak” sbziiyle
anlatiimak istenen agafidakilerden hangisidir?

A) Gergekleri dile getirmek
B) Gincellifi yakalamak

(Y Ozgtin bir tutum sergilemek
D) Kisisel digiincelerini aktarmak

E) Begeni kaygisi tagimak



15. Objektif bilgi, kendimizi resmin diginda tutarak olay-
lart ve nesneleri olduklar gibi analiz ettigimizde
olusur.

Bu pargadaki alt ¢izili sdziin ciimleye kattig
anlam agagidakilerden hangisidir?

@ Olayiara tarafsiz bakmak
B) Nesneleri incelerken kaynaklardan yararlanmak
C) Neden-sonug baglantisi kurmaya calismak
D) Aynntil bigimde incelemek

E) One sirdlen distnceye kuskuyla yaklagmak

16. () Sanat galerisi, sanatgiyla kitlenin kargilagtiklan
yerdir. (ll) Bu nedenle galerisiz resim, sosyal sart-
lardan uzak, toplumdan ayn bir resim demektir.
(1) Toplum ile sanat arasindaki maddi ve manevi
ahgverig, galerilerde gergeklesgir. (IV) Bu ydniy-
le galeri resim Igin mizeden daha 6nemlidir.
(V) Mizeler de bir resim igin glizel bir mahzen ya da
muhtesem bir mezardir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimieler ile ilgili
olarak agagida verilenlerden hangisi yanhistir?

A} 1. cimlede, tanimiama yapilmistir, v’

@ Il. cimlede, yargi kogula baglanmstir.
C) 1l cimlede, bir yerin iglevi belirtilmigtir. v

D) IV. cimlede, kargilagtirma s&z konusudur.

E) V. ciimlede, benzetmeden yararlaniimigtir. "

17.({l) Sanatlar arasindaki etkilegim, tarihin her déne-

minde gerceklesmistir, (I) Miizik; kigiden, toplumdan
ve diger sanatlardan ayn digGndlemez. (Ill) Miizigin
sadece igitme duyusuna hitap etmedi§i diger duyu-
lan da etki altinda biraktifi bilinen bir gergektir.

@Tarih boyunca insanlann yaratici eylemleri
birbirlerini etkilemistir. (V) Mizik resimden, felsefe
bilimden, edebiyat mimariden kisacasi her biri bir
digerinden etkilenmigtir.

Bu pargadaki numarah ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A) 1. ve lll. Lvelv, C) Il ve llL.

D) 1. ve IV. E) IV.ve V.

18. Dogu Karadeniz'de bulunan termal suyun kireglen-
me, romatizma ve cilt hastaliklan bagta olmak Gzere
birgok hastalida iyi geldigi yapilan bilimsel ¢alisma-
larla tespit edildi.

Bu ciimleden kesin olarak ¢ikanlabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

) Turkiye'deki en nitelikli termal su Dogu Kara-
deniz'de bulunmustur.
Bf Bilimsel ¢aligmalar hastalar dzerinde denenmigtir.

@ Bulunan termal suyun gesitli hastaliklara iyi gel-
digi, yapilan caligmalaria saptanmisgtir,

By Dogu Karadeniz'deki termal su, hastalar igin
umut kayna! oimustur.

_BJ Karadeniz Bolgesi termal su kaynaklar agisin-
: dan zengindir.



19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir “yakinma”
s6z konusudur?

A) Bu malzemelerin dojaya en az zarar vere-
cek gekilde yeniden degerlendirilebiliyor olmasi
Gnemlidir.

B) Glnumiizde uzay bilimi ve teknolojileri hig olma-
digy kadar hizl ilerliyor.

@ Konudan konuya atlayan, baghgiyla konusu bir-
birine uymayan eserler bizi gok yormaktadir.

D) Telefonunuza yiklediginiz uygulamalann gerekli
gereksiz izinler istemesinden giphelenmekie
haklisiniz.

E) Aragtirmacilar gelecekte okyanuslan tarayip veri
toplamak igin hem ugabilen hem de yizebilen bu
tir robotlart kullanmay: planhiyor.

20. “Nereye gidersen git, bulacagin aydinlik, zihninin
aydinigi kadar olacaktir.” diyen bir fikir insan
agagudakilerden hangisini vurgulamak istemis-
tir?

_AY Herhangi bir konuda bagka bir insandan fikir
almak baganya ulagsmada bize yardime: olabilir.

_BY Ne yaparsak yapalim ideal ve aydinlik bir diinya-
ya ulagabilmemiz mimkdin degildir.

@Ki$i ne yaparsa yapsin, hangi yola bagvurursa
vursun bir konu hakkinda kiginin edinebildigi bilgi
kandi fikir dinyasinin sinirlari kadardir.

By Zor zamanlanmizda bize yardim edebilecek ve
fikir verebilecek kigiler yalnizca gergek dostla-
rnimizdir,

_EY Gergek bilgiye ulagabilmek igin her yere gitmeyi,
herkesin fikrini almay: bir ilke haline getirmeliyiz.

21

- {l) Kitaplar insanlann kaderlerini gok farkh sekillerde

degistirebilir, mesela onlar esir alabilir. (Il) Bu esa-
retin [k bigimi, kitaba ve her trld basili nesneye olan
esaret ki buna koleksiyonculuk da denir; ikincisi ise
okuma esaretidir. (Ill) Ikisinin kesigtigi bir kime de
mevcuttur ancak o kimede bulunan kisi, biriktirme
bagimliigindan kurtulamazsa blyik kitap yigintan
arasinda kalir ve onlan dizenlemsye galigmakian
okumaya firsat bulamaz. (IV) Okumaya basladif
andan itibaren heyecan kendini ele gegirir, bir mec-
nun gibi basil matbuatin pesinde dolagarak tiiketir
yasamini. (V) insanlar kitaplan kullanmaz, kitaplar
insanlan kullanir, bir kenara atarlar ve yeni kurban-
larini ele gegirirler; elestirmenin dedigi gibi bilirler ki
insan tokenmez!

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde kogula baghilik séz konusudur?

AL B @m.

D) Iv. E) V.

22. () Tiyatro, biitdn sanatiarin en eskisi ve en toplum-

G\

sali olarak tammlanir. (ll) Eski olmasi geleneksel
niteligini strdirmesine, toplumsal olmasi da yan-
situdl toplumla birlikte degigmesine yol agmistir,
(1) Bu nedenle tiyatronun amaci, ¢afimizin ne olup
ne olmadi§im ortaya koymaktr. (IV) Tiyatrodaki
degigim de zaten bu amaci gergeklestirmek lizerine
kuruludur. (V) Ancak de§igimi gbz 6ninde bulun-
durmadan sadece tiyatronun toplumdan uzaklagtigs
diglncesini savunanlara Gzdliyorum,

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerin hangi-
sinde bir kargilagtirma yapilmistir?

Byll.  C)ll.  D)IV. E) V.



23. Tarih ve edebiyat birbirleriyle yakin iligki icerisinde

olan iki ayn disiplindir. Bu iki ayn alanin ayn galisma
sahalarni olmasi, onlan farih boyunca birbirinden
aywramamigtir. Toplumlar, yasadiklar olaylan tarih
disiplini aracilifiyla kaydetmisler; bir yandan da
edebiyat gelenekleri aracilifiyla yasadiklan énemili
olaylar anlatma, aktarma ihtiyaci hissetmislerdir.
Bu sayede olaylan canl kilan edebiyat gegmisten
bugline faydalandigi alanlara tarihi de hig¢ ¢tkmama-
casina eklemistir.

Bu pargcada asadidaki yargilardan hangisine

deginiimemisgtir?

A) Edebiyatla tarihin ¢alisma alanlarinin birbirinden
farkh oldugu

B) Toplumun yasad:ii tarihsel olaylarin anlatiminda
edebiyatin 6n plana ¢iktiina

C) Edebiyatin tarihle olan igbirliginin her zaman
stirdigine

@ Edebiyatin tarihten anlatim agisindan yararlandi-
gina

E) Toplumlann yasadiklan olaylann kalicthiginin
edebiyal sayesinde gergeklestigine

24. Sanatg), dinya gercekligini seven bir insandi; bu

gercekligin Ustinde ve &tesinde bir degerin onun
disiincesinde yeri yoktu. Yasamayan disiincelere,
kaliplagmig sozlere karsiydi. Fakat cikarciliktan
annmamig bir gergeklie de ayni bigimde tepki
gosterirdi.
Bu parcada tanitilan sanatgiyla ilgili olarak agsagi-
dakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Basmakalip sozleri kabul etmedigine
B) Sanatta gergek¢ilifin olmasina inandigina

@ Duygu dinyasinin genis ve zengin olduguna
D) Menfaate dayali gergekligi digladigina

E) Gincellikten uzak yargiara karst olduguna

25.

26.

. Tarih boyunca tam anlamiyla ¢dziilemeyen olay ve
kavramlara iligkin artan ilgi, zaman kavrami igin de
gecerlidir. Gegmisten ginidmize ulagmis en fan-
tastik disincelerden biri de insanin ebediyen var
olma gabasidir. Sonsuza kadar var olmak diglincesi
insanlar kendine baglyor. Ozellikle gimiimiizde tiim
eylemlerimizi, planlarimizi zamana hdkmetmek igin
yapiyoruz.

Bu pargadan ¢ikarilabilecek en genel yarg agagi-
dakilerden hangisidir?

@ Zaman! yonetme ve sonsuza kadar var olma
duslincesi eskiden beri insanhfin ilgi odag
olmugtur.

B) Insanlar, sirekli ulagamayacaklarn hedeflerin
pesinden gitme egllimindedir.

C) Kalici olan her sey insana ¢ekici gelmektedir.

D) Tarihsel veriler, insaniarin gesitli konularda arag-
tirma egilimi igine girdigini géstermektedir.

E) GunOmulz insani varh@im sirdirebilmek igin
zaman yonetimini bilmelidir,

Fotograf hem yeni bir sanattir hem de tim ¢agdas
iletisim kanallarina agtk bir aligveris bigimi... Bu 6zel-
ligi onu, guinimizde bteki sanatiann da basvurmak
durumunda kaldifi ve yararlanmak zorunda oldugu
bir alan héline getirmistir. Ne yazik ki tim sanatlar,
fotografin sanat boyutunu dikkate almadan ondan
oburca yararlanmay: kazamlmig hak gibi gérmek-
tedirler. Onun sanatsal cephesini reddeden fakat
iletigim ve anlatim yanini ylicelten bir hak...

Bu pargada elegtirilen tutum asafidakilerden
hangisidir?

A) Fotografin, diger teknolojik araglar kadar gelisti-

rilmemesi

B)

®

D)

Kimi sanatgilarin, fotograf¢iidr bir sanat olarak
gérmemesi

Fotogratin olanaklanndan yararlanip onu sanat
saymama egilimi

Fotograf¢iikla ilgisi olmadi§i halde bazi sanat
dallarimin fotografin olanaklarini kullanmas:

E) En elkili iletisim aract olmasina ragmen fotografa

yeteri kadar dnem verilmemesi



27. Destan, olaylarin iglenis bicimi yéninden romanin
atasi olarak kabul edilir. llk edebi tir sayilan des-
tanlarda, mimari mekanlarin kimileri, tam anlamiyla
dugsel olmugtur. Kimileri de somut olarak inga edil-
dikleri halde, ginimize kadar gelemedigi igin dis-
sel bir 6ge bigiminde kabul edilir. Ancak destanlarda
mekanin olayda sadece sahne gbrevi gordagiini ve
olayin olagandisihgini destekleyen bir form olarak
kullanildigini goriiyoruz.

Bu pargada vurgulanan disiince asagidakiler-
den hangisidir?

A} Destanlarda genellikle gergek digi mekanlar kul-
laniimigtir.

Mekén kavrami, destanlar igin ikinci plandadir.

C) Destanlarda kullanilan kimi mekénlar, giinimiiz-
de tarihsel deger tagimaktadir.

D) Destanlar, edebiyatin ilk GrGnleri olmasi nedeniy-
le kurgusal agidan zayiftir.

E) Hayali mekanlann kullaniimasi destanlardaki
anlatilan olaylarin gergekgiligini yok etmistir.

28. Asagidakilerden hanglisi bir paragrafin giris clim-
lesi olmaya uygundur?

_AY Disiince ve sanatta ulagtii gizgiyi bu yapitin-
dan anliyoruz.

Bilimle sanatin birlikteligi, uygarhgin gelismesi
demektir.

_LBY Bu duglinceler sanati kiglk gérmemizi gerektir-
mez.

/Uf Bir yapitin degerinin uzun zaman sonra netlesti-
gini bdylelikle sdyleyebiliriz.

_EY Yazilanndaki karamsar duruguna bunlann da
etkili oldugunu disanebiliriz.

29. (1) Sanat eseri dogal nesnelerden farklidir. (1) Sanat
eseri, insamin yaratici gticiine baghdir. (IlI) Dogal
olugumlar sonucunda ortaya g¢ikan varliklar, gizel
olsa bile sanat eseri olamaz. (IV) Bu nedenle egsiz-
dir, kendine &zgi nitelikler tagir. (V) Sanat eserinin
estetik haz ve heyecan vermesinin diginda bagka bir
amaci yoktur,

Bu parganin anlamii bir butln olabilmesi igin
numaralanmig climlelerden hangileri yer degis-

tirmelidir?
A}l ve L 1. ve lil. C) lll. ve IV.

D) Iil. ve V. E) IV. ve V.

30. (1) Galata Képrisii, sadece Gstinden gegilen bir yer
degil; Ostinde yasanan bir mekand.. (Il) Gergekte
Halig'teki ilk kopri de Galata Koprisi degildi.
(1) Kdprt, gehir kiltarinin bir pargasi haline gel-
migti. (IV) Yazarlar, sairler Galata KoprisG'nde
karinlanm doyurdular; sanatsal sdylegiler yaptilar.
(V) Balik lokantalari, kahveleri, agiklan, serserileriyle
Ozel bir “kigilik" olarak varhigini uzun zaman korudu.

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerden hangi-
si disgiincenin akigini bozmaktadir?

AL I,

C) 1. D) Iv. E) V.



1.

SOSYAL BILGILER TESTi
TARIH (10) COGRAFYA (10)

Hicret'ten sonra Hz. Muhammed’in, Medinelilerle
yaptifi Medine Sézlegmesi'nin agafidaki maddele-
rinden hangisi islam hoggdrilsini g8sterir?

A) ki taraf Kureysli migrikleri korumayacaklir.

B) Uzerinde ihtilafa dasblen herhangi bir konuda
Allah'in resuliine bagvurulacaktir.

E/C) ) Yahudiler, dinsel ve toplumsal yagantilaninda &zgir

olacakhr.

D) ikitaraftan biri bir dGgmania barig yaparsa iki taraf da
bang sartlanna uyacaktir.

E) Medine'ye bir saldin olursa gehir ortak savunulacaktir.

Emevi halifesi Muaviye 6liince oglu Yezid halifeligini lan
otmistir.

Bu durumun sonucu agagidakilerden hangisidir?

Ai Devletin buy(ime hizi artmistir.

Halifelik saltanat haline gelmigtir.
C) Halifeli§in gegisi demokratik yollaria olmugtur.
D) Hakem Olay: ortaya gikmistir.
E) istam ordulan glglenmistir.

Asagidaki hangi gelismeden sonra Miisliiman-
lar, Stinni ve $ii olmak lzere kesin olarak ikiye
ayritmiglardir? —

A) Hakem Olay:

B) Cemel Savasi
@ Kerbela Olay!

D) Hz. Ali’nin sehit edilmesi

E) Kbpri Savasi

4, Endiilis Emevilerinin Ispanya'da kurdugu med-

reseler uluslararasi bilim merkezleri haline gelmis
Avrupall 6grenciler bu medreselerde egitim almig-
lardir.

Bu durumun;

\/I. islam medeniyetinin Batililar tarafindan tanin-

masina,

\/II. islam dinyasinin dnemli eserlerinin Avrupa dil-

lerine tercime edilmesine,

HHl. Endllis Emevilerinin Batillagarak milli benlikle-
rinden uzaklagmalarina

gelismelerinden hangllerine ortam hazirladifi
savunulabilir?

A) Yalmz |

@Eve il

C) Yalniz Il
E)llvelll

B) Yalmz Il

. Emeviler Ddnemi'nde sirekli olarak Araplarla savasan

Turkler, Abbasiler zamaninda Islamiyeti kabul etmeye
baglamiglardir.
Bu durumun de§lsmesinde aga§idakilerden hangisi-
nin etkisi oldugundan sz edilebilir?
A) Tarklerin eski aligkanhiklarini degistirmek istemesi
B) Abbasilerin Tlrk akinlanndan ¢ekinmesl

@ Abbasilerin mmetgi politika uygulamasi
D) Tarkler igin gehirler kurmalan
E) lslamiyetin Tlrk kdltGriine uygun olmasi

6. Tirkler Abbasi Devlelinde énemli devlet makamlanna

ve ordu komutanhklarina getiriimigtir. Abbasiler TOrklerin
yerlesmesi igin Samarra sehrini kurmustur.

Samarra gehrini inga ettiren Abbasilerin temel amaci
agafidakilerden hangisidir?
A) Deviete yakisir bir baskent yaratmak
B) islamiyeti yeni bBligelerde yaymak

() Tarkderin savasg: 6zellierini yitrmenelerini saglamak
D) Tarkiere Islamiyeti tanitmak
E) Simran genigletmek



Abbasiler Ddnemi'nde "Beytiil Hikme™ adi verilen egilim
kurumlan olusturulmus, bu egitim kurumlannda yerli ve
yabanci bir gok édrenci egitim gérmisgtir. Tercime ku-
rullar olugturularak, Fars, Hint, Cin, Grek, Avrupa millet-
lerine ail eserler Arapga'ya gevrilmistir.

Bu bilgilere gore,

. Abbasiler egitimde hoggorlyl benimseyen bir dev-
lettir.

Il. istam Kaltdr ve medeniyetin olugmasinda birgok mil-
letin katkisi vardir,

lil. islam kaltdr ve medeniyeti 62gan bir yapiya sahiptir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalniz Il
@I ve li E)L Hvelll

El Kanun Fi't-tip adh eserl 500 yil siire ile Avrupa'da
okutulan; tip, eczacilik ve felsefe alanlarinda galig-
malar yapmig nld Tiirk-Islam bilgini agagidakiler-

den hangisidir?
@ ibn-i Sina

A} Farabi B) Taberi

D) ibn-i Rdgd  E) El idrisi

“lik islam filozofu ofarak bilinirim. Kitabd'l Musiki adi ve-
rilen mizik dzerine yazdigim bir eserim de mevcuttur,
Aristo'dan sonra 'lkinci Ogretmen’ unvaniyla da anilinm.”

Yukarida kendini tanitan bilim insam kimdir?

B) Gazali @Farabi

E) ibni Risd

A) ioni Sina
D) Taberi

10. Emevi hikimdarlarindan Abdilmelik zamanina ka-
dar, Islam dlkelerinde resmi yazismalar o (lkenin
diliyle yapilirdi. Abddimelik bittn islam Glkelerinde
resmi dilin Arapca olmasini istemigtir.

Abdiilmelik'in bu tutumunun;
1. Arapga'nin islam Glkelerine yayiimasina,

1. Arapga digindaki dillerin kultamim alaninin daral-
masina,

1Il. Mevali politikasinin uygulanmasina
durumlarindan hangilerine ortam hazirladifi sa-

vunulabllir?
A) Yalmiz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lli
@l vell E) Il ve Il

11. Asagidaki dinya haritasinda Misir, Mezopotamya,
Hindistan ve Cin'de kurulan medeniyetlerin yerleri
gosterilmigtir.

I. Verimli tanm alanlarinin bulunmasi

il. Su kaynaklarninin bulunmast

IIl. Ticari faaliyetlerin geligmis olmasi

Haritada gdsterilen bu alanlarin yerlegim yer
olarak se¢ilmesinde numaralanmig durumlardan
hangileri etkili olmustur?

A) Yalmz| B) Yalmz {l C) Yalmz ill

(B) tven E) Il ve Il



12.

13

Ahgap meskenler, orman ybniinden zengin yagish bél-
gelerin kirsal kesimlerinde yaygindir.

I f'v‘.

Buna gdre, haritadakl numarah alanlarin dogal sart-
lan disdnilirse, hangisinin kirsal kesiminde konut-
lann yapimu i¢in ahgap malzeme daha yaygin olarak

kutlanmihr?
@

Al B) Il DIV BV

Asagida bir yerlesme alaminin konumu ve arazi zellikleri

Bu yerlegim alani igin agagidakilerden hangis] sdy-
lenemez?

A) Cizgisel yerlesme ozelligi gostermigtir,

B) Temel gegim kaynad: tanmsal faaliyetierdir.

C) Mera hayvancilifina misait alanlar vardir.

D) Dogal kogullann yerlesme Gzerindeki etkisi fazladir.
@ Nifus yoguniugu fazladir.

10

14, Asagida bir kby yerlegmesinin plani verilmistir.

185

Buna gbre, bu kdy yerlegmesi agafida verilen yerles-
me tiplerinden hangisi igerisinde yer alir?

A) Dagdinik yerlegsme
B) Toplu yeriesme

C) Kiyi boyu yerlesme
@ Cizgise!l yerlegme

E) Dairesel yerlegme

Glneydou Anadolu Bdlgesi yaz mevsiminde,
Akdeniz Blgesine gbre daha sicak iken kis mev-
siminde daha soguktur.

Bu durum Gineydodu Anadolu Bolgesi'nin
hangi dzelligi ile agiklanabilir?

A) Baglangi¢ boylamina uzakhg

@ Denize gbre konumu

D) Giineglenme siiresi

E) Buharlagma miktan



16. Asagidaki tabloda deniz kiyisinda kalan dg ilimizin
ocak ay! sicaklik ortalamalar verilmistir.

| OcakAyi Sicaklik ("C) |
| Antalya ORI
{zmir 8. i

_ Samsun 6 !

Bu illerde sicakhigin dagihgin etkileyen faktér
agagidakilerden hangisidir?

A) Yer sekilleri
C) Yikselti

B) Nem orani
D) Bitki ortGs
@ Ekvator'a uzaklik

17. Asagidaki haritada Akdeniz ikliminin gériidiiga yer-

ler gbsterilmigtir.

olarak verilen yerierin iklim &zellikieri arasinda

gbsterilemez?
A) Sicakliklarin arti§ donemlerde yafislar azalir.

B) Yazlar sicak ve kurak geger.

C) Kis mevsiminde don olaylar azdir.
@ Yagiglar dazenlidir.
E) Bitki ortiist makidir.

11

18. Asagidaki Tlrkiye haritasinda farkl iklimlerin goriil-

diga dért alan gosterilmigtir,
F o - ha.
Ra D s

Bu alanlara en ¢ok yagigin distigd mevsimler
agagidaklilerin hangisinde dogru esglestiriimisg-

tir?

1 ] L] v
A) Kig Kig iikbahar Yaz
B) Sonbahar Kig Yaz iikbahar
@ Kis iikbahar  Sonbahar  Yaz
D} Sonbahar  Kisg likbahar Kig
E) Yaz Yaz Sonbahar  Kig

rin hangisinde yilik sicakhk ortalamasi daha
yiksektir?

A)l cym D)yiv E)V

@B

20. Nevgehirde yagayan Melis, hayatini kis mevsimi-
nin daha ik gectigi bir kentte gecirmek istemek-
tedir.

Buna gore Melis'in agagidaki kentlerden han-
gisinde yagamin: stirdiirmesi daha uygundur?
A) Kayseri B) Ankara (©) izmir

D) Erzurum



MATEMATIK - GEOMETRI TESTI
MATEMATIK (18) - GEOMETRI (7)

4.

B @.¢1+2+3+...+247'd\f—‘)
5
igleminin sonucu kagtir?
N3 B16  2f2¢ D)3 B3R
W . oy
s A
[ue. %){ [wp. [1Ivs
5 S B
tola./a 9513 24
- -—-——-'-/;

= p-g

2. (a+ 3) sayisi (b° + 1) sayis ile ters orantiidir.
a =1 iken b = 2'dir.
Buna gére, b = 1 iken a kagtir?
o((} 7 B) 6 C)5 D) 4

(a)(6er) = 5410

E)3

- }-—.C
Sl

o

2

a+1).Z

i,
ve c sayilan 2, 3 ve 5 ile dodru crantilidir.

3- a'J
2a+3b-c=40
:gtls :
olduguna gére, 2 + b toplami kaghr?
A) 30 B) 27 g(zs

& — O
: 20 + 1-(3) w5l =y

D) 20 E)18

| &)

1-5- &« 5 "3‘&
MGk 4O

Cr Sl
Bl 40

lc=5

12

Her d¢gende, bilyOk kenar kargisinda bOy(lk agi bulunur.
5 tana v2cm, 3 tane y3cm ve 2 tane v 5em
uzuniufundakl gubuklar kullanilarak asafiidakd Oggen

olusturuluyor. éo
P
.. 5( L@ - lTo
A

13 - N>

Buna gére, bu liggenin agilarimin digiiler! arasin-
dakl siralama agafidakllerden hanglsinde dojru
olarak verlimigtir?

Alx<y<z Y<xX<z Clz<x<y
Dyz<y=<x E)y<z<ex
5 (L,c,l_,:i( aciin  kesnatla
@0 (Lo biyl o olur
& [0 )0
P

%3x>3

Bir miktar para 3 ve 4 ile dofru, 5 ile ters orantili olacak
gekilde Og kisi arasinda paylasthiyor. Payr en ¢ok olan,

......

lan egit oluyor.
Buna gére, paylagilan toplam para kag TL'dir?

A;Wm\
¥) bl
14 LD

’SL Cl-L = ’S-\D
> 7

& s
Ge-1v - Kk 415

9
5

10

o .1 g e

5 L
k=10

" Kilo vermek igin yiinlyiis yapan bir kisinin yaktih kalori mik-
tan yirime mesafesi ile dodru crantih ve yirime hizi ile
ters orantihdir. Dakikada 60 metre hizla yirdyen bir kisi 9500
metre yiridigande 300 kalori yakmaktadir.

Buna gare, dakikada 50 metre hizla yiiriyen bir kiginin
320 kalori yakmas: igin ka¢ metre yiirimesi gerekmek-
tedir?

A)640  B)720 {800 D)860  E)940
K.V 110,50

Q00

[P0l



7. A< B olmak (izere tam sayilar kiimesinde tamimbi

“oﬂ = XEXEX+X+ X+ +X

B - Atane

esitligi veriliyor.
Buna gdre,

E2Q ealaw Gleufre G ws

igleminin sonucu kagtir?
D)2*® ;6 - ol

A)2® | g2 Cc)2*

(G-0) -y deell

6-(L) @l 4° (1) lbbetd

8165 bl g

2)'?-'"- 11, 2_",7_\, 1? " 2_3*hrhrbfhf
_9Th

=7 - %

¥ =21
2x

olduguna gére, 57 =" ifadesinin degeri kagtir?

D) 12 E)18

|2x-1=-x+2 .3/

denkleminin ¢éziim kimesi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) @ B) {0}

D} =1}

©) (1}
A1,
@& %
sl
Tx x -1
Ke~=|

Q’Y._\ -~ =X+

’);'.3
X =4

13
3-114\

10.

-1‘

el

T1.

12.

a, b, ¢ ve d bityelarinden O¢iintin adirif aynidir. Bir egit kol-
iu terazinin sol kefesine a ve b bilysleri, safj kefasine c ve
d bityeleri konuldugunda terazinin sol kefasi; sol kafesine a
ve ¢ bilyeleri, saf kefesine b ve d bilyeleri konuldufunda yi-
ne terazinin sol kefesi daha afjir gelmistir.

Buna gorse,

I. ave b bilysleri egit agirdiktadir. X

I b ve c bilysleri esit afyirliktadir. .~

lll. a bilyssi d bilyesindsn daha aglrdlr.l/
itadelerinden hangilari daima dogrudur?

A) Yalmz [l Hvelll

D) Ive il

A+tb D c+d
Ot ) btd
d1d
C‘A.>d =R el lo

¥27 + V75 - 403
isleminin sonucu kagtir?
0(4(5 Be3 )83 D)o'3

B0 + s —ula

911 s6ly=tly
Qes)ly =407

B) Yalmz Il
E)Llivelll

E) 1203

Yukarida verilsn dikdorigen geklindski sarvis Gritimdndn bir
kenan 40 birim olan st ylzeyi kare geklindeki masadan
sarkan kiem kere geklinds olup alan 4% * 1 birmkaredir.
Servis rilslindn masada kalan dikdarigen kisminin ise bir
kenan 2%~ 1 hirimdir.

egit oldugjuna gore, x kaghr?

A)2 B) 3 Q@’a D) & E)8
i | -
2x+|+ h ' A (2“...7(_(' 'wa)
@ s = [\
X4 wh Sofqu‘. 2.54-’2_3 ~40



13 x12+x13+xj~8=1 " %ﬁ}(g—r
:::klaminin kéklerinden biri 4 olduguna gére, a kag- o d111gu na gére, _E orani kaghr?
)2 B)3 C)4 D)5 aée ALS o B @é R ElR
X =&
5P i y et
T o o &f . R 1 20-1b+34L o+la+9£
\ -4
5 . ~L vy a-3b =0
L .1-3
U L @ g, q -_1 B
14. 55+ 31 =106 1;“1' 1;35 - lo¢ Ll" ‘L
I myc sl 3 L o TS
olduguna gdre, x.y ¢arpimi kaghr?
15,5 —ﬁ}a”/-lfu, Ak N
A)2 B ) 4 3 —
| e QFM-,!&; 7
3'3 11 18. x ve y gergel sayilan igin,
32:1% 23 +{ "3“')'5*45
5:3 y=2x=4
15. dikilen gekildeki bitkilerin boylan |3x - 6| cm ve olduguna gére, x in aralif agafidakilerden hangisi-
|2x ~ 4] cm’dir. A bitkisi her yil 6 cm, B bitkisi her yil 2 cm dir?
vesmaKiad: 1,7 B)(-1,7] O l-1,7)
D)(-7,1) E)[-7,1)
h/?
-y £ X lus iy L
-
/"3 {~xC 4
Bitkiler dikildikten 4 yil , A bitkisinin boyu, B bitki-
sinin hownun:kabv:ﬂzg:ann g:"ira, in pgl‘lif degeri -1 dx CL
kactir? e
Ao B cs D)7 B8 19. B, D, C dogrusal
ktal
[3x-bl+2 = 2((1x-ul)
e — |DC| = |DE|
M- +tu e [1x-4] +¢ m(ERE) = 3¢
g - lx-tl m(ABC) = x
BDE) =y
16. 13 =11Y ¢ m(
olduguna gére, 121* + 137 toplaminin degeri
W Yukaridaki verilere gore, y nin x cinsinden degeri
‘3‘9«.55%\"2;(189 B)170 C)168 D)151 E)143 xastr?
\) ll‘ ““'j \la’*. (1‘; ( X't ‘;a"tl.-t.‘ A) 3x B) 4x C) 5x D) 6x éfx
ANTORN 14
v5 - (W%): () Ja
W L g [£o



sin30° + sin60°-tan60°
igleminin sonucu kagtir?

20.

A)@ B)1 C)%i ﬁa 6>
AeB.G ot

21. AB.C
dogrusal

[BK ve [BD
agiortay
m(FBE) = 44°

Yukaridaki verilere gére, m(K’E'D) kag derecedir?

A) 108 112 C) 114 D) 115 E) 116
2a+rlo+ 4l =150
a+l = 6%
m(LB0) = atby LU
B (i
29 A ABC dik tUggen
AR — sklid |AB] = |AD|
W= 3.9 A x |BD| = 6cm
s BT IDC| =5¢cm
-~ o3

ALC Pl T T D 5 ¢c
1 1 Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?
X = M) + QL

) 2/22 E) 2/23

16

23,

24.

2.

[AN] aglortay A
|[BN| =3 br
INC| = 4 br e =x Ul
Gevre (ABC) = 21 br
N
B 3 N 4 C
olduguna gore |AC|=x kag birimdir?
A) 5 % C)7 D)8 E) 10
Ceva = FL+F = 24
L=
X =3k =
[AN] ve
[BD] agiortay
|AC| =9 br
INC| =6br

azL N 6 C
AD|
DN| orani agagidakilerden hangisidir?

olduguna gére :

2

oA B) ~§— 03 D) % E) 1
[ADl _ 2o |3
| DN 2= |2
A BAC bir dik Gggen
(BA] L [AC]
/4 : [AH] L [BC]
|BA| = 4cm
B . H 6 g Ml =9em
= |AH] = x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm dir?

A)3/2 %\/ﬁ 02 DY3a B2
e =alatt) xt=2.6
a=1 X =203



FEN TESTI

FiZiK (9) - KIMYA (8) - BiYOLOJI (8)

1. Deniz seviyesinde isica yaliilmig bir kapta iginde 0°C de m
gram buz bulunan kaba 40°C de m gram su konuluyor.

Isil denge saglandifjinda kaptaki buzun kitlesinin su-

yunkine orani kag olur?
(cy, = 1 callg°C, L, , = 80 calig)
2 1 1 1
A) 1 B) = C) Y _C{l 3 E) vy
40) m — x t ?O
A _M__ - BuE
e 2.
8
3 a5
2.
2 Sicakhk (°C)
= Alinan 151 (kal)

200 __800

Oz 15181 0,5 kal/g°C olan bir katinin sicakhidinin alinan isiya
gore degisim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gbre, katinin erime 13131 kag kal/g dir?

C) 20 D) 25

W = MFT‘O/S_M

m=2.9

A) 10 B) 15 E) 40

o9 = 2.9: L

3. Kdtlesi 4 kg olan tirdes tugla I. konumdan 1. konuma
getiriliyor.

Scm- :

Buna gbre yer ¢cekimine kargt yapilan Is kag Joule
olur? (g = 10 N/kg)

A) 40 B) 80 C) 85 D) 90 E) 100
- £
ik = C“\\D,‘zé:__ E;onf_ (,\\O.\Z"f' .lJ::
\Co e e

A4

6

» Yol

Sirtinmesiz yatay dizlem Ozerinde durmakta olan
cisme uygulanan kuvvetin yola baglh degisimi grafik-
teki gibidir.

0 - x, x - 3x, 3x — 5x araliklarinda yapilan igler
sirasiyla W,, W,, W, olduguna gbre aralarindaki
iligki asagidakilerden hangisi gibl ifade edilebi-
lir?

AW, >W, =W, BYW,=W,>W,
CYW,>W,>W, D)W, =W,=W,
E)W,>W,>W,

+

Kitlesi 250 kg olan asansére toplam kiitlesi 150 kg
olan dg¢ yolcu biniyor.

Asansor sabit hizla 30 m yiikseklige 1 dakikada
¢iktigina gére asansdr motorunun glicii kag kW
tir?

(g = 10 N/kg)

A)2 B)6 C) 10 D) 15 E) 20

1§ . 5

(250+150) 40807 (oo, 5
- /fppr_"

/}45

ik hizi sifir olan bir cisme etki eden net kuvvetin yola
bagh grafigi sekildeki gibidir. - o

F=X oo alfndols
o @ngl o

&%}\t -3 Ve rGNn
o

Kuvvet (N)

Yol {m)

Buna gbre |, Il ve lIl. bdigelerden hangilerinde clsmin
kinetik enerjisi artmaktadir?

A) Yalnmiz | C) Yalmz il

D) Ivell

B) Yalmz Il
E) I, ive il

=



7. 2kg ktleli bir cismin hiz - zaman grafigi gekildeki gibidir.

Hiz (m's)

Buna gbre 3s’'de cismin kinetik enerjisl kag Joule

degigmigtir?
A)50  B)100  C)150 m E) 250
_—L—- . » 2 2'5“
8. E kinetik enerjisi ile firlatlan m ktleli cisim yay: maksi-
mum x kadar sikistiriyor.
- K
)
Buna gbre yaydaki maksimum potansiye! enerji k ve
x cinsinden nedir?
A)%k-x B) k- x2 C)K2 - x
D)-%k 2 B2k
j: == __.L_w 3 ]c-\ x '
.
9. Agirig onemsiz egit bolmeli gubuga noktasal kabul

edilebilecek X, Y, Z cisimleri gekildeki gibi sabitien-

migtir. 1MX Lé_@m}

yatay

7777
yer(yatay)

I LTI PP T
Destak

Cubuk F kuvveli ile yatay konuma getirildiginde
X, Y, Z cisimlerinin potansiyel enerjl degigimieri
esit olduguna gdre, cisimlerin kiitieleri m,m,m
arasindaki lligki agagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmigtir?

A)mx:»mY:-mz B) my, > m, >m,

m.

ym,>m, >m, O)m,=m,>m,

Eym,>m,>m,

b7

10. 1. lyon=dipol etiilegimi  —> &=

2. Dipol - dipol etkilegimi —= A

—> B

4. lyon - indiiklenmis dipol etkilesimi — D

3. Hidrojen bad

Yukarida adlan verilen etkilegim tiirlerini, aga-
gidaki taneciklerden hangisi icermez?

(1H, 6C, 7N, 14Na, 47Cl, 1gK)
AHCI-H,0  B)NHg-NH;  C)Na* - H,0

@0014 = G0,

D) K* - CCl,

11. X, Y ve Z saf sivilannmin 60° C deki buhar basinglan
sirast ile 347, 1730 ve 149 mmHg drr.

Buna gbre, X, Y ve Z swvilan ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Uguculuklan arasindaki iliski Y > X > Z seklin-

dedir. I//

B) Aymi disg basingta kaynama noktasi en yiiksek

olan Z dir. s e 5:4..10,_;(1g

!
@ym ortamda (kaynama sUresince!buharcbé'f L
singlan arasindakiiligki Y > X > Z seklindedir. -

D) Molekiiller arasi ¢ekim kuvveti arasindaki iligki
Z > X > Y seklindedir.

E) Molar buharlasma isisi (Lb) en fazla olan Z dir.

v-N S-B
L. A

MA.Q‘L(— MQ&(CL&&-‘&

23> 4> Ga3FE



12.

88

ey

X O1o%

17"
/]~
//
LN
L
mao ¢

T

760

x =<

- : : —» Sicaklik (°C)
78 100

Saf X, Y ve Z sivilarinin bubar basinci - sicaklik
iliskisi grafikteki gibidir.
Buna gére X, Y ve Z sivilart ile ilgili,

I. Tanecikler arasi gekim kuvveti en biyiik olan
Xdir.

—

14,

Erime Noktasi | Kaynama Noktasi
Madde
(°C) g o
X 55 g0 (°2f 4or
Y i B e
z (109 110 221
vwot (

Yukandaki tabloda saf X, Y ve Z maddelerinin er-
ime ve kaynama noktalan verilmistir.

35°C deki X ve Z maddeleri iki ayn tiip igine konu-

Earak igerisine daldinlip isitili-
yor.

Y’nin sicakliginin sabit kaldig zaman arahgin
da X ve Z'nin fiziksel halleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X z
Il. X, Y den daha ugucudur. j
ffr—l/—u @ Gaz Kati Yo
Nl Ayni ortamda kaynamalar siiresince |buhar
- B) Gaz Sivi S
basinglan esittir. ey
L c) S Swi Los lodip!
ileri doé 2
yargilarindan hangileri dogrudur? D) o Kati Ak
A) Yalniz | B) lvell @H ve lli E) Gaz Gaz |oo°C ‘de
D) I ve Il E)1, llvelll
L B3
ol \
s et Jrq("“-
\
PP NN o
S =
1) Co, 2) kpr BT 15. Madde Uriin
I. Yogurt Ayran |+
Yukarida verilen maddelerden m Siit Tereya§ |~
I. Molekiiler kristaller hangi kutularda bulunur? v Siit Yogurt
Il. iyonik kristaller hangi kutularda bulunur? V. Uztim ' Sirke

sorularinin cevaplar hangi se¢enekte dogru
belirtilmistir?

(1H: 6C: 8O, 15Mg, 168, 17Cl, 19K, 24Cu, 35B1)

1,4,5 2,6
B) 1, %3 4,5,6
o) 1,4 2,5,6
D) 2,3,4 1,5
E) 3,5 2,6
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Yukaridakilerden kag tanesinde verilen mad-
deden karsisindaki iiriin elde edilirken sadece
fiziksel degisme olur?

B)2
i

A) 1 C)3 D)4 E)5



17. Sicaklik (°C) ) z
£l AAY ) o
— iz MALE s toe
x7\1 ' ' 25 Zaman (dk)

16. Iskenderun, Ankara ve Denizli'de badil nem oran-
lan sirasiyla % 70, % 25 ve % 40 seklindedir.

Buna gore, bu sehirlerde sicakligin 30°C oldu-
gu bir giin hissedilen sicakliklar arasindaki ilig-
ki agagidakilerden hangisinde dogru verilmig-
tir?

@skemderun > Denizli > Ankara

B) Ankara > Denizli > Iskenderun
C) Denizli > Iskenderun > Ankara
D) Iskenderun > Ankara > Denizli

E) Ankara > Iskenderun > Denizli

A hrSSﬁi
(& Stwu"t

15 20

Belirli kitlelerdeki saf X ve Y sivilarinin 1 atmosfer
basing altinda 6zdes istticilar ile isitimasina ait si-
caklik - zaman grafigi yukarnida verilmigtir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?
A) Swilann baslangig sicakliklan esittir. “

B) Baslangigta X'in tanecikleri arasindaki gekim
Y'nin tanecikleri arasindaki g¢ekim
v

kuvveti,
kuvvetinden fazladir.

C) X'in kaynadigi sicaklikta Y gaz halindedir.
D) X, Y'den daha ugucudur.
E) lik 10 dakikada X ve Y sivilannin ortalama ki-
netik enerjileri artmistir,
(sd«

18. Bir bitki hiicresinde;
I. Kloroplast ........ glikoz sentezi /

Il. Golgi ........ atiklarin depolanmasi
........ ATP sentezi

ll. Mitokondri
seklindeki organel — gorev eslestirmelerinden han-

gileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
E) Il ve lll

A) Yalniz |

ve lll

J/-lOroPlas-¥ ‘Fo‘ose&—le.-}te gib&i}re-l-m
@10\6"\ 50\&" Je PQLE'HCLA{CEASDZMLJ

MNilokedn Ol solonnlk OATP Vet

19. I Hicrenin hipotonik ortama birakiimas: \/
Il. Hulcrede protein sentezlenmesi
Ill. Hicrenin yogun tuz ¢ozeltisine birakilmasi
Yukandakilerden hangileri hiicrenin turgor basinci-
nin artmasinm sadlar? AR

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lil ) llvelll

<21 suT O’
T hipolonie  ortera bralkiles ke
=T TRT QEL

g0
",

su alr.

T _ Doden sedealenrae sy 87

E- Caalo 'Sﬁjm bralkiler hice

S koybeds/ sol TBLO T

20.

Olumsuz ortam kosullannda hayatta kalabilmek igin
bakterinin dondistigd yapidir.

Bakterinin antibiyotik ve diger kimyasal maddelere
kars! direncini artiran halkasal nikleik asit pargalanidir.
Tamimlan yukarida verilen kavramlar, asagidakilerin
hangisinde dogru eglegtirilmigtir?

Il

A st
(&) Endospor Plazmit

)
D)
) mit

(‘)

m

19



21.

Bazi hicrelerde bulunan (g farkl organelin yapisi ge-
kilde gdsterilmistir.

i ) ‘
.&J\o fo‘:i.a;\r-z

Organger&mlll olarak veriien;

. X, prokaryot hiicrelerde Y ve Z karyot hiicrelerde
bulunur.

Y ve Z’ de yapim, X'de yikim reaksiyonlan gergek-

7 Y ve Z cift zarli organel yapisina sahiptir.

bilgilerinden hanglleri dogrudur?

alniz 1l

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)ivell E) Il ve

T-golp | Lloraplast, mitelend
orfone (D‘LOUD’}’LO"JD

\oolvnur

E- 2\016? d,\‘_m Cjoptlm
00 - J=e 2 ayd aoldn

e T g

22. Canhlarin adlandinimasinda kullanilan ikili ad-
landirma sistemine gore;
/l/ Nymphea alba,
M Salix alba,
- Populus nigra,
IV.-Populus alba,
et ol
Pinus nigra
canlilarindan hangileri, digerlerine gére daha

23. U seklindeki bir borunun A ve B kollar, bir bagirsak za-
riyla sekildeki gibi ayrilmistir. A koluna glikoz ve siikroz
cozeltileri, B koluna ise su konulmustur.

Glikoz
gozeltisi
+
Slikroz
cozellisi

A kolu

Bagirsak

zan

Bu deney dizenegiyle ilgili agagidakilerden hangi-
si yanhshr?

A) A koluna su gegisi olur,
B) B koluna glikoz gegisi olur.
C) Sikroz molekulleri B koluna gegemez.

D) A kolunun osmotik basinci B koluna gére yiiksek-
tir.

@Sadece osmoz meydana gelir.

OVNOA e QL?OC-A\ C)G’HEW
Aristo’'nun 6grencisi olan Theophratus, bitkileri agagida-
ki gibi gruplandirmistir.

+ Otlar

*  Callar

*  Agdaglar

Theophratus bu gruplandirmay yaparken, canlilarin;
I.  morfolojik benzerlik,

Il. homolog organlar,

lll. kromozom sayilari /

ozelliklerinden hangilerini dikkate almig olabilir?

m B) Yalniz Il C) Yalruz Il
DytTvell E) I, llve lll

le ‘S'ﬁ\’f@’\al/‘mq)g
25.Q'l LC?nis dirvsfggr“)m "‘Qdoéo"'\
ortem

+ Felisleo
* Gallus gallus =l il Lo de @\~

* Canis lupus
Lafince adlan yukarida verilen canlilar igin tiir ve
cins gesidi sayisi asa@idakilerin hangisinde dogru
eglegtirilmigtir?

(-‘i
Tir sayisi  Cins sayisi ’}'\QPSl\ Odf' “"D

24,

Ty v
yakin akrabadir? 2; ; — cJ-A—l@G —+Ar,
4 3
A)lve ll ‘@) Ilve IV C) lilve V @ ) . . s :
D) II, 11l ve IV E)Il, lve V o . 4‘ Coni>, (1@ [0y, Goella
i 4 g_va"fl g
C tAS Tatnnlen ~ Olan 20
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